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1. Asagidaki ifadelerden hangisi kiime belirtmez? 4.
- A = {matematik }
A) Pembe gdz rengine sahip hemsireler B = {matematik,m, a, t,e,ik, {_m_atema’uk. ¥
C = {x|x, "matematik" kelimesinin harfleri
B) Matematik testindeki zor sorular
Yukarida verilen A, B ve C kiimelerinin eleman sa-

yilan sirasiyla asagidaki segeneklerin hangisinde
D) Haftanin P ile baglayan gunleri dogru verilmistir?

C) Dijital saatte gorulen butin sayilar

E) 2015 yilinda YGS’de ilk Gge giren dgrenciler
A) 9,8,9 B)1,7,6 C) 18,6

D) 9,8,6 E) 6,8,6

2. K = {x| x, ¢ift rakamlar}
L = {x| x, 2840 sayisinin rakamlari}
M = {x | x, 10’dan kugUk ¢ift dogal sayilar}

y A . .. ‘o
Yukarida ortak 6zellik yontemiyle gésterimi verilen 5. Asagidaki kumelerden hangisi sonsuz kiimedir?

kiimelerden hangisi veya hangileri A ={0,2,4,6,8}

kiimesine esittir? PR x<80.x=2nne 2y

By M={x| -1 <x2< 1,x € N}

A) K B) L C)Kvel C)L={x| x>-3,x<€Z}
D)Kve M E)LveM N D)P={x] 2<x<-1,x€Z}
o
< E)T={x| 2x+1=4,x € R}
3
&
om
L
s

3. A={x|x?*<16,xe N}
B={x|x<3,xeZ}

C ={x|x, Tirkiye'deki G ile baslayan iller} 6. I {aleA
o (o) I {a}cA
. {a,b}eA
Yukarida verilen kiimeler i¢cin agsagidaki ifadelerden IV {{a}} cA
hangisi dogrudur? V. {bleA
A) C ve D kiimeleri bos kiimedir. VI. {a,b}CcA

B) A klimesinin eleman sayist 4'tlr. A ={a,b,c,{a},{a,b}} kiimesiyle ilgili yukarida ve-

C) @, C kiimesinin elemanidir. rilenlerden kag tanesi dogrudur?

D) B kiimesi sonlu bir kimedir.
E) D kiimesi bir elemanli kimedir. A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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KUMELER-1
7. 10.
Kimeler A | B={0,1,2,3,4} C
Eleman Sayisi X y
Alt Kime Sayisi z

A ve B kiimelerinin alt kiime sayilarinin toplami 40,
A ve C kiimelerinin alt kime sayilarinin toplami 9
olduguna gore x + y + z kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

11.
8. A={x|x?<9,xeN} S
N
B={x|0=<x<3,xeZ} o
S
A ve B kiimeleri icin agsagidakilerden hangisi yan-
higtir? =

A)A#B B)AcB C)BCA
D) A=B E) s(A)=s(B)
12.

9. A={0,1,2,3,4,5,6} kiimesinin alt kiimelerinin kag
tanesinde 5 elemani bulunur?

A)63 B)64 C)100 D)127 E)128

Bir kiimenin eleman sayisi ile kendisinden farkl alt
kiimelerinin sayisinin toplami 10’dur. Bu kiimenin
eleman sayisi 1 arttinlldiginda alt kiime sayisi kag
artar?

A) 4 B) 8 C)12 D)16 E)20

Yukaridaki semaya gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) BcC
B) AcC
C) AcBcC
D) BCcCcA
E) CcBCA

7 elemanli C kiimesinin 3 elemanli bir A alt kimesi be-
lirleniyor.

Bu durumda A Cc B c C sartini saglayan B kiimesi
kag farkh sekilde olusturulabilir?

A)16 B)48 C)64 D)116 E)200
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I A={x|-2<x<4,xeZ} 4.

B={x|-4=<x<2,xeZ}

olduguna gore A U B kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {-2,-1,0,1}

B){-3,-2,-1,0,1,2,3}
Q) {_4’ ~3.-1.0, 1,2,3} Yukaridaki semada verilen tarali bélgeyi gosteren
kiime asagidakilerden hangisidir?

D) {-3,-2,-1,0,1,2,3}

E) {-4,-3,-2,-1,0,1,2,3} A) (AuC)-B
B) (BNC)-A
C) (BNC)u(AnC)
D) (AnC)-B
2. 1. A-B={ts,i} E) ANBAC

. AnB=0

. BuC ={v,n,ak,u,¢}
IV.(AuC)—B ={t,s,i,v,n}

V. (B-C)u(C-A)={¢,v,n,u}

A={tak,s,i},B={u,¢ak}veC={k,av,u,n} S
kiimeleri i¢in yukaridaki ifadelerden kag tanesi z
dogrudur? §
m 5. Ave B kiimeleri E evrensel kiimesinin bos olmayan

Al B2 O3 D4 BS = birbirinden farkli iki alt kiimesidir.

Buna gore [(B'UA)N(A'UB")|' kiimesi asagidaki-

lerden hangisine esittir?

A) @ B) A C)B D) A' E) E

3. AUB={1,2,3,4,5,6}
AnB={2,3,5}
A-B={1]
olduguna goére B kiimesi agagidakilerden hangisi-
dir?
x+4)\_ . s . o

A) {4,6) 6. <x+3, y )— (15,4) olduguna gére x -y kagtir?
B) {1,4,6} A)48 B)24 C)16 D)12 E)4
C) {1,2,3,5}
D) {3,4,5,6}
E) {2,3,4,5,6}
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KUMELER-2

7. BuC={0,2,3,5,7,9} ve A ={1,2,3,4} kiimeleri veri-
liyor.

Buna gore (A x B)U(A x C) kiimesinin eleman sa-
yisi kagtir?
A)18 B)24 C)36

D)48  E)52

8. Ave B kimeleri E evrensel kiimesinin alt kimeleridir.
s(A’uUB’) =20
s(AU B)' =10
s(A)+s(B)=18

olduguna gére s(AnB) kagtir?
A) 2 B) 4 C)8

D)16  E)32

9. s(A)=6ves(B)=7 olduguna gére s(AUB) nin
alabilecegi en kiigiik ve en biiyuk degerlerin topla-
mi kagtir?

A)20 B)19 C)14 D)12 E)7

Test

MEB 2016 - 2017

10. 6-s(A-B)=3-s(B)=4-s(AnB)ves(B-A)=10

olduguna gére s(AUB) kagtir?

A)10 B)20 C)30 D)60 E)90

11. 46 kisinin calistigi bir sirkette 10 kisi X gazetesini, 15

12.

kisi Y gazetesini ve 20 kisi de Z gazetesini okumakta-
dir.

Bu gazetelerden higbirini okumayan 14 kisi, yalniz
ikisini okuyan 7 kisi olduguna gore li¢ gazeteyi de
okuyan kag kigi vardir?

A) 1l B) 2 C)3

D) 4 E)5

Bir lokantada lahmacun yiyen herkes ayran icmekte,
ayran icen herkes tatli yemektedir. Bu lokantada sade-
ce tatli yiyen kigi sayisi 4, tatl yemeyen kigi sayisi 5,
ayran igip lahmacun yemeyen kisi sayisi 11°dir.

Lokantada toplam 50 kisi bulunduguna goére kag
kisi lahmacun yemistir?

A4l B)35 C)30

D) 25

E) 21
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4, —3x—4 <3x—16 <—2x + 24 esitsizliginin gergek

-2 3 sayilar kiimesindeki ¢6ziim araligi asagidakilerden
Yukaridaki sayi dogrusunda koyu cizgiyle goste- hangisidir?
rilen aralikla ilgili olarak asagidakilerden hangisi A) [—2,6) B) [—2,8] C) (—2,6]
yanhstir?
D) [2,8) E) (2,8]

A) 2 sayisi ve 2 sayisinin garpma islemine gore tersi

olan sayi bu araliktadir.
B) Bu aralikta sonsuz ¢oklukta gercek sayi vardir.
C) ¥2 bu aralikta bulunan irrasyonel bir sayidir.
D) Bu aralikta iki tane negatif tam sayi vardir.
E) Bu aralikta Gi¢ tane dogal sayi vardir.

2 b sifirdan farkl isaretli bi k 5.3-X-1 -2y 7,%t6
. ave b sifirdan farkl, ayni isaretli birer gergek sayi ve . 2 3
a < b’dir.
Buna gére asagidaki esitsizliklerden hangisi yan- denk;eminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
hstir? g .
A)2.a<2b > A) {3} B) {77) )
«©
B)a+3<b+3 Q 51
) b - D) {37} E)R

2> b

C) 5 > 5 >
1 1

3_3
B) 7<%

3. A=(-2,4] ve B=[1,5) olduguna gére A—B 6. x,yeZ,-2<x=<4ve-3<y<5 olduguna gore
kiimesine karsilik gelen aralik asagidakilerden han- 3x — 2y ifadesinin alabilecegi en biiylik tam say!
gisidir? degeri kagtir?

A) (-2,1] B) (1,4] C) (4,5) A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10
D) (-2,1) E) [4,5)

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. y 10. A={x|3<x<6,xeR} ve B={x|5<x<8,xeR}
Ked 4 kiimeleri veriliyor.
: 3
2 Buna gore B — (AN B) kiimesinin elemanlarinin
i 15 34 sayl dogrusu uUzerindeki gosterimi agagidakilerden
g i ) X hangisidir?
S L
A - P O -
) 3 5
Yukaridaki dik koordinat sisteminde gosterilen K B) o °
ve L noktalarinin koordinatlar sirasiyla agsagidaki- 6 8
lerden hangisidir? C) = ° o
6 8
(=3,—4)ve(4,-1) D) < —_—— e X
(-3,4)ve(4,-1) 3 56 8
E) = o o =
C) (3,4)ve(1,4) 5 c
(4,3)ve(4,1)
(=3,4)ve(-14)
11. x € R olmak iizere x +1 <3(2x+4) < 4(x+5)
% esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agsagidakilerden han-
o gisidir?
B
2 A) {x|-2<x<5xeR}
8. (2a+5)x— 3 = 7x — 4 denkleminin ¢6ziim kiimesi 7 B) {x|-2<x < 4,x€R}
bos kiime olduguna gore a kagtir?
—=—=<x<4 R
A) 1 B) 2 C)3 D)4  E)5 C){’” x <4,xeR|
11 1
D) {X|—TSX<7,XER}
1
E) {x|—2<x< 2,xeR}
9. a > 0 olmak Uzere 4b =—3aveb = 2¢’dir.
B 0 gidaki | lardan hangisi dog-
ruudnuargore agagidald siralamalardan hangisi dog 12. a,b € R, -3 <a<5ve—2<b<=<4olduguna goére
2a — 3b ifadesinin alabilecegi en biiyiik tam say
A)a>b>c B)a>c>b degeri kactir?

C)b>c>a D)c>b>a
E)b>a>c A) 5 B) 8 C)11 D)15 E)16
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—4 <|x+1|=< 6 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagi-

dakilerden hangisidir?

A) {x|-7 <x<5,xeR}

B) {x|-7<x<5,xeR}
C) {x|-5=<x<3,xeR}

D) {x|-7 <x <-5,x€R}

E) {x|3<x<5xeR}

+ | 2a | ba
3b| x | 13
4| 8 | vy

Yukaridaki toplama tablosunda x ve y yerine yazil-
masi gereken sayilar asagidakilerden hangisidir?

A)Ove 2 B)3ve8

D)4 ve 14

. 8x+(a+4)y=16

(b+1)x+6y= 4

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi sonsuz eleman-
i olduguna gore a + b kagtir?

A)Y21  B)23 C)26

5|x—1]-2 =13 denkleminin ¢é6ziim kiimesi asagi-

dakilerden hangisidir?

A) O B) {2} C){4}

D) {-4,2} E){-24}

MEB 2016 - 2017

5 4x+2y=> 8
x—-y<-4

esitsizliklerini birlikte saglayan noktalar kiimesi
asagidaki koordinat diizlemlerinin hangisinde tara-
narak gosterilmistir?

y y
A) P B)
}{UJUJ
4,

X 2 X
=4 0 2\ fh\
S D) T

e e

L4 ol 2y X L4 0 2\ X

|
IN
o
N,

6. |2a+4|=2a+4 ve |a—5|=5—a denklemlerini
saglayan kag tane a tam sayi degeri vardir?

A)5 B) 6 c)7 D) 8 E)9

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER-2

7. | x+1[+|x+ 4| ifadesinin alabilecegi en kiiciik 10. ax—2y+b=0
o 16 .. . - 2x-3y+a=0
deger A ve X—3[+[X+5] kesrinin alabilecegi

denklem sisteminin ¢éziim kiimesi {(2,3)} oldugu-
na gore b kagtir?

A) 2 B) 4 C)5 D)16 E)24
A)-4 B)-3 C)O D) 2 E)5

en biiyiik deger B olduguna gére A + B kagtir?

8. —5< x < 0 <y olduguna goére 11. %—%:—2
|[-5—-x|—|-5—-y|—|y—x| ifadesinin esiti agsagida- x .Y
kilerden hangisidir? 5= 1

dogrulari ile x ekseninin sinirladigi sonlu bolgenin

A) 2y —-10 B) 2x+10 C) 2x—2y alani kag birimkaredir?

D) 10 E) 0 5
§ A8 B12 C)16 D)22 E)24
©
S
m
L
=

9. | 2x — 4| < 8 esitsizligini saglayan tam say: degerle- 2 Asagidaki noktalardan hangisi

rinin toplami kagtir? 2x-y+7=0
3x+y—-2<0

A) 20 B) 18 i D) 12 E)8 esitsizlik sistemini saglayan noktalardan biri degil-
dir?

A) (=1,0) B) (—1,5) C) (0.-4)

D) (—%,o) E) (0,7)
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53+5%45%4+5%34+5% . . ”

1. 55555 isleminin sonucu kagtir?
1 1

A) 25 B) 5 01 D)5 E) 25

2. a=-1ve b =—2 olmak lizere agagidaki esitlikler-
den hangisi yanhstir?

A) al=—a
S

B) (a-b) = 2b
C)(a—bf=2aP

a_1
D) b® = b

b\ _
E) (5) ——b
@y

3. ( 4)3 ifadesinin yarisi kagtir?
2

A) 8 B) 6 C)4 D) 2 E)1l

MEB 2016 - 2017

4. 5™ =ave 3™ = Db olduguna gore 45™*’'inave b

cinsinden esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) ab? B) ab C) 45a°b

D) 45ab? E) 45ab

5. 5.2X+1_2X+3 4 2X+2_ 48 denklemini saglayan x
degeri kagtir?

A1l B) 2 C)3 D)4 E)5
6. x vey gercek sayilardir.

2%.5Y =25

5%.2Y = 4

olduguna gore x +y kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER-3

X y
7. 3* =4Y olduguna gére 27Y + 16X igleminin sonu-
cu kactir?
A) 25 B)43  C)55 D)73  E)80

2n+1+2n—1 1
" gnt2_gnti ~ 108

olduguna gére 32" kagtir?

A) 2 B)9 C) 27 D) 36 E) 81
9 5 2x+4 8 x—4 25
(2
esitligini saglayan x degeri kagtir?
A) % B) % C) 2 D) 7 E) 14

Test

MEB 2016 - 2017

10. a# 0 olmak iizere (2x — 5)a =(3x+1 ):’l denklemini
saglayan x degerlerinden biri asagidakilerden han-
gisidir?

A) _13 B) 0 Q)

QIS

D)% E)3

2
11. (x-3)" ~9 — 1 denkleminin ¢dziim kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) {-3,2,4} B) {2,4}
D) {-3,3,4}

C) {3,4}
E) {-3,4}

12. (28 +4%)-5%.(50)* sayisi kag basamaklidir?

A) 14

B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER-4
1. Y108 +72 + /18 +V27 0 inin sonucu kagtir?
V81
A) 2+V3 B) V2+/3 C) 2V5
D) V3 E) V2
2. Vx—5+V/5-x +9x isleminin sonucu kacgtir?
x+4
A1 B) 5 C) 13 D) 15 E) 45

3. a > 3 olmak lizere \/(3 —a) +3\/(5 —a)® igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) —2 C)8

D) -8+ 2a E) 2—2a

MEB 2016 - 2017

4. /1,21 +,/0,09 + 0,36 isleminin sonucu kagtir?

A)% B)% C) 2 D)3 E) 4

. x2 x2 . .. e
5. x < 0 olmak lizere ﬁ-'_T ifadesinin esiti asa-

gidakilerden hangisidir?

5x 7X X 7x 5x

n-X% B-IX o2 DX g=
6. A=v/18+/53—/10+/36
B=v/7+/13_/83+Y 8
olduguna gore A-B kagtir?

A)3 B) 5 c)8 D)12  E)15

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER-4

7. ¥v99-101 +1 igleminin sonucu kagtir? 10. V27 + /1722— V3 isleminin sonucu kagtir?
A) 10 B) V102 C) 10V/11 £+—¢§_L
D) 100 E) 110 /3
A 4/3 B)2/3 ()3 D) 2 E)1
8. ( 1 —1—) : ( 1_, 1 ) 11. | b+ 10 tane \
2-v2 v2) \2+/3 2-43 5. %5 %5 .. X5 3
. - ” 2 2 2 2
isleminin sonucu kactir? 5%.5%.5%. 5%
A4 B) 2 01 D) 15 E) % (x+3) tane
~ denklemini saglayan x degeri kagtir?
o
2 A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
2
m
1]
s
— 12. x € R olmak iizere v25x2—100 +v4x*—16 = 7/5
= B y = ' o ?
9. /2/8 =2 ve8¥ =32 olduguna gére x +y kagtir? denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
S 10 9 8 35 isidir?
A)6 B) 7 C)4 D)3 E) 12 9
A {-1,1}
B) {-3,3}
C){-3,-1,3}
D) {-3,1,3}

E){-3,-1,1,3}
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a-b_2 < ..
" atb_5 olduguna gore

2a+2b
3b—-a

nedir? 4. Ali’'nin yasinin Veli’nin yasina orani % Emin’in yasinin

- 2
Veli'nin yagina orani =tur.
A)12  B)10 C)g D)% E)% 3
Buna gore Emin’in yasinin Ali’nin yasina orani ne-

dir?
1 3 5 6 4
A 2 B) 4 © 6 D) 5 E) 3
0 x_Y_z olduguna gore XYTYZHEXZ L odir? 5. XY 2 _ 5 ifadesi icin asagidakilerden hangisi
' 2,,2, .2 ’
3 4 2 Z +X°+y dogrudur?
26 12 13 29 13
A) 29 B) 13 ) 12 D) 26 E) 9 A) x ile z sabit olmak Uzere, y ile t ters orantilidir.
B) x ile t sabit olmak lzere, y ile z ters orantilidir.
g C) y ile z sabit olmak Uzere, x ile t ters orantilidir.
N . . s . v
é D) y ile t sabit olmak Uizere, x ile z dogru orantilidir.
& E) zile t sabit olmak lzere, y ile x dogru orantilidir.
i
>
3 a_c_e_4 olduguna gére a-d-e nedir? 6. 36 kisilik bir gruba 30 gun yetecek kadar yiyecek var-
b d f f-c-b dir.
A) % B) 15 01 D) 2 E) 4 12 giin sonra 12 kisi gruptan ayrilirsa kalan yiye-

cek kalan kigilere kag giin yeter?

A) 12 B) 15 C) 21 D) 27 E) 48

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER - 5
7. Yas ortalamasi 25 olan 18 kisilik bir gruba kag¢ ya- 10.
sinda bir kisi katilirsa yas ortalamasi 26 olur? Marketler K L M N P

Seker (gram) 150 | 125 | 100 | 200 | 250
Satis Fiyati (TL) [ 12 11 9 19 23

A) 16 B) 32 C) 34 D) 44 E) 48

Yukaridaki tabloda K, L, M, N ve P marketlerinde sa-
tilan ayni kalitedeki sekerin farkli gramlarinin fiyatla-
ri verilmigtir.

Hangi marketten 1 kg seker alinirsa daha karh bir
aligveris gercgeklestirilmis olur?

A) K B)L C)M D)N E)P

8. 108 ceviz U¢ kisiye 3 ve 4 ile dodru, 5 ile ters orantili
olacak sekilde paylastiriliyor.

Buna gore en az ceviz alan kisi ka¢ ceviz almigtir?

A3 B) 15 <) 30 D) 45 E) 60 11. Saat 05.12 iken akrep ile yelkovan arasindaki kii-
~ ¢lik acl kac¢ derecedir?
o
N
© A) 72 B) 78 C) 80 D) 84 E) 90
2
m
1]
=
9. Birbirini geviren Ug¢ digli carktan birincisi 6 kez dondi- 12. Bir traktoriin 6n tekerleginin yarigapi 5 ile arka tekerle-
gunde ikincisi 3 kez ve tgunclisu de 12 kez donmek- ginin yaricapi 13 ile orantilidir.
tedir. 820 metrelik bir yolda 6n tekerlek arka tekerlekten
Carklardaki toplam dig sayisi 105 olduguna goére en 40 devir fazla yaptigina gore on tekerlek bu yolda
kiiciik carktaki dig sayisi kacgtir? kag devir yapmistir?
A) S B)10  C)15 D) 24 E) 30 A) 45 B)50  C)55 D) 60 E) 65
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1. 4 eksiginin 5 kati, kendisinin 4 fazlasina esit olan 4. Bir bilet kuyrugunda Gdéksen’in dniindeki Kisilerin sayi-
sayinin yarisi kagtir? sI, arkasindaki kisilerin sayisinin 2 katindan 3 fazladir.
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 Bilet kuyrugunda toplam 34 kisi olduguna gére

Goksen onden kaginci siradadir?

A) 10 B) 11 C) 15 D) 23 E) 24

2. Bir siniftaki 6grenciler siralara 2’serli oturdugunda 8 5. Bir telin ucundan x cm kesilirse telin orta noktasi 2 cm,
Ogrenci ayakta kaliyor. 3’erli oturdugunda ise 2 sira y cm kesilirse telin orta noktasi 5 cm kayiyor.
bos kalyor.

Buna gére x + y kagtir?

Buna goére bu sinifta ka¢ 6grenci vardir?
A)7 B)9 C)12 D) 14 E) 16

A) 28 B)30  C)32 D)36  E)37

MEB 2016 - 2017

6. Erdem’in kumbarasinda 25 kurusluk ve 50 kurusluk
madeni paralardan 20 adet vardir. Kumbaradaki 25 ku-
rusluklarin tutarinin 10 kati, 50 kurusluklarin tutarindan
14 lira fazladir.

3. Bir adam merdivenin basamaklarini 2’ser 2’ser ¢ikip
3’er 3'er iniyor.
Bu adamin ¢ikarken attigi adim sayisi, inerken atti-

g1 adim sayisindan 12 fazla olduguna goére asagida-

ki ifadelerden hangisi dogrudur? Buna gore kumbarada 50 kurusluk madeni paralar-

dan kag adet vardir?
A) Adamin attigi toplam adim sayisi 60'tir.
B) Adamin cikarken attigi adim sayisi 24't{r. A6 B)8 C)10 D) 12 E) 14
C) Merdivendeki basamak sayisi 84'tir.
D) Adamin inerken attigi adim sayisi 36°dir.

E) Adamin ¢ikarken attigi adim sayisi, merdivendeki
basamak sayisinin dgte biri kadardir.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. 60 soruluk bir deneme sinavinda 4 yanlis 1 dogruyu 10. Asl’nin yasi Fatma’nin yasinin 4 katindan 2 fazladir.

goturmektedir. Asliile Fatma’nin 5 yil sonraki yaslari toplami 42

Bu sinavda 3 soruyu bos birakan Murat 47 net yap- olacagina gore Fatma dogdugunda Asli ka¢ yasin-
tigina gore kag soruyu yanhs cevaplamistir? daydi?
A)4 B) 8 C)12 D) 20 E) 49 A) 20 B) 18 C)17 D) 12 E)6

8. Emre dogdugunda babasi 28 yasindaydi. 4 yil 6nce ~ 11. Berk'in yasinin Barig'in yasina orani % ve Barig'in ya-
babasinin yasi Emre’nin yasinin 3 katindan 2 fazla sinin ilker’in yagina orani 5 ‘tir.

N .. . ” )
olduguna gore babanin bugtinki yas! kagtir Berk, llker’in yasina geldiginde t¢iiniin yaslar top-

A) 50 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30 lami 112 olacagina goére Berk ile Barig’in yaslari

% arasindaki fark kagtir?
3 A)2 B) 4 C)6 D)7 E)8
N
m
1]
=
9. Bir annenin yasi iki kizinin yaslari toplamindan 4 faz- 12. Nihan ile Seda arasinda; “Ben senin yasinda iken sene
ladir. 1984’tl. Sen benim yasima gelince de sene 2020 ola-
] cak.” seklinde bir konugsma gec¢mistir.
Kag y1l sonra annenin yasi kizlarinin yaslari topla-
mindan 6 yas eksik olur? Buna goére bu konugma kag¢ yilinda yapilmigtir?
A) 2 B) 5 C)10 D) 13 E) 16 A) 1998 B) 2000 C) 2002

D) 2004 E) 2006
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DENKLEM VE ESITSIZLIKLER - 7

— 105 km/s 60 km/s —
A B

Hizlari saatte 105 km ve 60 km olan iki ara¢ A ve B
kentlerinden birbirlerine dogru ayni anda hareket edi-
yorlar.

Bu iki arag 4 saat sonra karsilastigina gore A ve B
kentleri arasindaki uzaklik ka¢ kilometredir?

A) 660 B) 640 C) 480 D) 200 E) 180
—105 km/s — 35 km/s
A B 700 km C

A ve B noktalarindan sirasiyla 105 km/s ve
35 km/s hizlarla ayni anda ayni yéne dogru hareket
eden iki arag C noktasinda yan yana geliyorlar.

B ve C noktalari arasindaki uzaklik 700 km oldugu-
na gore A ve B noktalari arasindaki uzaklik kag ki-
lometredir?

A) 1200 B)1400 C)1450 D)2100 E)2150

. liker arabasiyla sabit bir hizla 800 km yolu 10 saatte

tamamlamay planlamaktadir.

4 saat yol aldiktan sonra 1 saat mola veren ilker’in
planladigi siirede yolu tamamlayabilmesi i¢in mola-
dan sonra arabasinin hizini kag km/s artirmasi ge-
rekir?

A) 16 B)40  C)64 D) 80 E) 96

MEB 2016 - 2017

Yol (km)

= Zaman (saat)

Yukarida A, B ve C araglarinin zamana goére aldiklar
yolun degisimini gosteren grafik verilmistir. Bu U¢ ara¢
ayni anda ayni noktadan ayni yéne dogru hareket edi-
yorlar.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 3 saat sonra A ve B araclari arasindaki uzaklik
210 km’dir.

B) 1 saat sonra en dndeki arag A ve en gerideki arag
B’dir.

C) 2 saat sonra B aracinin aldigi yol 40 km’dir.

D) 2 saat sonra C araci B aracindan 40 km 6ndedir.

E) B aracinin hizi C aracinin hizinin 2 katidir.

. Uzunlugu 200 m olan bir tren 1200 m uzunlugunda-

ki tiineli sabit hizla 40 saniyede tamamen gectigine
gore trenin saatteki hizi kag kilometredir?

A) 35 B) 90 C) 108 D) 126 E) 140
— 40 km/s \% km.r‘s-—_
A B

Bir ara¢ A kentinden B kentine 40 km/s hizla gidip hig
durmadan V km/s hizla geri ddnmustur.

Bu aracin gidis donlisteki ortalama hizi saatte
60 km olduguna gore V kagtir?

A) 70 B)80  C)90 D)120  E) 140

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. Bir isi Hasan, Mehmet ve Burak birlikte 8 glinde 10. Bir is¢i 2 giinde 22 metre, diger bir is¢i ise 4 glinde
bitirebilmektedir. Ayni igi Hasan ile Mehmet birlikte 54 metre kablo dosiiyor. ikisi birlikte 735 metrelik
10 giinde bitirebildigine gore Burak bu isi tek basi- bir kabloyu kag glinde doserler?

na ka¢ guinde bitirebilir?
A) 15 B) 19 C) 28 D) 30 E) 34

A) 10 B)20  C)40 D) 50 E) 60

8. Bir iscinin 20 saatte tamamlayabildigi bir is icin, ayni 11. iki musluktan biri bog bir havuzun yarisini 5 saatte,
nitelikteki 4 isgi ayni anda ise basliyorlar. isin yarisi digeri tamamini 5 saatte doldurmaktadir. Havuzun %'Si
bittiginde iki is¢i isten ayriliyor ve kalan isgiler isi ta- dolu iken iki musluk birlikte agiliyor.
mamliyor.

Buna gore havuz kag saatte dolar?
Buna gore isin tamami kag saatte bitmistir?

A) 1,5 B) 2 C)2,5 D)3 E) 3,5

A)5 B)7 C)75 D)8 E) 9,5

o

&

©

S

m

1]

s

9. Bos bir havuzu birinci musluk tek basina 8 saatte, ikin- 12. A B

ci musluk tek basina 4 saatte doldurmaktadir. Birinci :Tﬂ F
musluk acildiktan 2 saat sonra ikinci musluk da acili- c

yor. :"'ﬂ

Buna gore havuzun tamami kag saatte dolar?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 Sekildeki havuzun tamamini A muslugu tek basina
3 saatte, B muslugu ise tek basina 6 saatte doldurmak-
tadir. A ve B musluklari kapali iken havuzun ortasinda
bulunan C muslugu ise dolu havuzun bosaltabildigi
yere kadar olan kismini 4 saatte bosaltmaktadir.

Ug musluk birden agilirsa havuzun tamami kag da-
kikada dolar?

A) 76 B) 84 C) 96 D)108  E) 140
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1. Dogal gaz faturasi diizenlenirken, her m3 dogal gaz 4. Yillik % 60 basit faiz orani lizerinden bankaya yati-
icin 2 lira tiiketim bedeli ve 1 lira da gilivence bedeli rilan bir miktar para, kag ay sonra kendisinin %’si

alinmaktadir. Ayrica harcanan dogal gazdan farkh
olarak 5 lira 6zel hizmet bedeli ve tiim bu bedeller
lizerinden % 8 katma deger vergisi alindigina gére A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
15 m® dogal gaz kullanan bir ailenin dogal gaz fatu-

rasi kag liradir?

kadar faiz getirir?

A) 46 B)48,6 C)53,6 D)54 E) 56,5

satilmistir.

A) 215 B) 165 C) 150 D) 100 E) 15 . . .
Buna gore bu malin alis fiyati kag liradir?

™ A) 100 B) 150 C) 200 D) 240 E) 250
&
©
2
m
L
>
3. Ali borcunun 6nce % 20'sini, sonra da kalan borcunun 6. Bir televizyonun alig fiyati A lira ve satis fiyati B liradir.
o g
% 40"in1 Gddyor. A ile B arasinda B = 5A — 180 bagintisi bulundugu-
Ali’nin geriye kalan borcu 960 lira olduguna gore na gore bu televizyonun satisindan zarar edilme-
baslangigtaki borcu kag liradir? mesi icin alig fiyati en az kag lira olmalidir?
A) 3000 B)2800 C)2400 D)2000 E) 1600 A) 45 B) 46 C) 48 D) 50 E) 54

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. Bir magazada satilan urlinlere % 20 zam yapildiginda
satiglar % 20 azalmigstir.

Buna gore bu magazanin kazanci i¢in asagidakiler-
den hangisi s6ylenebilir?

A) % 6 azalir B) % 6 artar
D) % 4 artar

C) % 4 azalir
E) Degismez

diyor.

Kilogrami 2 liraya alinan yas sabun kuruyunca ki-
logrami kag liraya satilirsa % 40 kar edilir?

A) 1 B)15 C)2 D)25 E)4

. Tuz orani % 10 olan 80 kg tuzlu su ile tuz orani % 30
olan 120 kg tuzlu su karistirihyor.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Karigimin tuz orani % 22'dir.
B) Karigimdaki tuz miktar1 44 kg'dir.
C) Karigimdaki su miktari 78 kg'dir.
D) Karisimin su orani % 78'dir.
E) Karigimin miktari 200 kg’dir.

. Yas sabun kurutuldugunda agirliginin % 30’unu kaybe-

Test
10

10. Seker orani % a olan 200 kilogramlik sekerli su ka-

1.

risiminin 5 i dokulmiistiir. Geriye kalan sekerli su

karisimina 30 kg seker ve 10 kg su ilave edildiginde
olusan yeni karigsimin seker orani % 35 olduguna

gore a kactir?

A) 25 B)26  C)28 D) 30 E) 32

11. 40 kilogrami seker olan 320 kilogramlik sekerli su
karigimindaki su orani yiizde kagtir?

A)125 B)255 C)525 D)775 E)875

MEB 2016 - 2017

12

Yukarida A ve B karisimlarinin iglerindeki tuz miktarla-
rini gésteren grafik verilmistir.

A ve B karigsimlarindan esit miktarda alinip karigtiri-
lirsa olusan karisimin tuz orani yiizde kag olur?

A) 60 B) 55 C) 50 D) 45 E) 30
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